

2019年春运火车票本周日开始发售

□记者 牛思光

本报讯 记者昨日了解到,根据火车票预售期,12月23日(本周日),市民就可以通过互联网、电话订购的方式购买2019年春运首日火车票;12月25日,市民才可以在火车站售票窗口、代售点购买2019年春运首日火车票。

据了解,2019年铁路春运将于2019年1月21日拉开大幕,为期40天。目前,互联网、电话订票的预售期为30天,车站售票窗口、代售点和自动售票机预售期为28天。

记者从周口铁路部门了解到,目前,2019年学生寒假火车票已全面开售。学生可通过铁路“12306”官方网站、

“12306”手机客户端、“95105105”订票电话、火车站售票窗口等订购今年12月1日至2019年3月31日的优惠火车票。预计今年春运客流仍以学生流与探亲流为主,2019年1月中下旬,是各大专院校学生放假的高峰期,而探亲客流则集中在2019年1月底至2019年2月初。

据悉,由中国铁路研发的“候补购票”功能将于2019年春运期间上线。所谓“候补购票”,就是旅客遇到车票售完的情况,在“12306”平台登记购票信息、支付预购车票资金后,如有退票,“12306”售票系统将自动为该旅客购票,无论是购票速度还是成功率都将高于抢票软件。

慢病防治和安全用药公益项目进入周口 将有近万人受益

□记者 朱东一

本报讯 近日,中国人口宣教中心在商水县公安局,举办慢性病防治和安全用药公益项目讲座。这标志着慢病防治和安全用药公益项目正式进入周口,将有近万人受益。

据了解,每年约1030万各种因素导致的死亡中,慢性病所占比例超过80%。以高血压为例,我国每年高血压医药费约400亿元,其并发症更是惊人,给国家和患者造成严重的经济负担。为进一步开展慢性病防治及安全用药的宣传教育,中国人口

宣传教育中心启动该公益项目,并成立首支国家级慢性病防治和安全用药志愿者团队。

在商水县公安局举办的慢性病防治和安全用药公益项目讲座上,周口市中心医院心内科主任张军堂深入浅出地讲解了如何预防高血压、糖尿病等慢性病。

据介绍,下一步,中国人口宣传教育中心将在我市基层医疗卫生机构、社区试点建设慢性病防治和安全用药宣传教育阵地,形成多功能、广覆盖的健康宣传教育网络和服务平台。

(线索提供 于鑫)

送路边摔倒老人回家 朱宏伟:“我只是做了我应该做的”

□记者 姬慧洋

本报讯 “我们打听20多天才找到朱宏伟法官,要不是他,我母亲还不知道要受多少罪。”12月17日上午,在项城市人民法院,袁秀军老人的女儿将一面锦旗给朱宏伟。对此,朱宏伟笑着说:“我只是做了我应该做的。”

老人路边摔倒 法官伸手施救

11月23日10时许,患有脑梗的耄耋老人袁秀军独自出门后,便迷了路。十几个小时后,袁秀军老人因体力不支,摔倒在路边,满嘴是血。

当日18时许,项城市人民法院执行局执行员朱宏伟下班路过此地,看见一位老人躺在路边。随即,朱宏伟快步跑向老人。当他准备扶起老人时,老人喊着疼痛不让扶,他便直接将老人抱起。

按图索骥寻找老人住处

“老人记不得家人的联系方式,只知道住在项城市区文化路附近。”朱宏

伟说。在得知老人家的大致位置后,朱宏伟和老人乘坐出租车,寻找老人的住处。

为唤起老人对家庭住址的记忆,朱宏伟与老人聊起家常。也许是朱宏伟的提示起到了作用,当出租车行至项城市文化路与交通东路交叉口时,老人突然想起了家庭住址。

将老人安顿好后悄悄离开

朱宏伟到达老人家时,老人家中并没有人。原来,老人的子女下班后发现老人不在家,便和亲戚朋友四处寻找老人的下落。朱宏伟害怕老人再次出意外,便通过老人的邻居联系上了老人的子女。随后,朱宏伟便离开了。当老人的子女回到家,看到在沙发上休息的老人时,都禁不住热泪盈眶。

经多方打听,老人的子女终于找到了朱宏伟。“非常感谢朱宏伟法官,他让我们看到了这个城市的温暖。在他的影响下,以后我们遇到这种情况,也会主动帮助别人。”袁秀军老人的女儿说。

刚修好的路 被不文明停车阻挡



12月19日,啄木鸟志愿者向本报反映,周口市中心城区大庆路刚修好,就有一些机动车不文明停车。12月19日,记者在大庆南路发现,确实有一些车辆停放不当。在大庆南路连接路边小区或单位的通道内,一些车辆随意停放。在大庆南路世纪星时尚酒店门前,由于该路段还未安装隔离石墩,一些车辆直接将车停在人行道内。为此,一些市民呼吁,希望相关部门在此路段施划停车位规范停车。

记者 牛思光 摄



窖井“张嘴” 行人提心吊胆

“半年来,这个窖井一直没盖子,前几天还差点有孩子掉进去。”近日,有啄木鸟志愿者向本报反映,在周口市中心城区建设路西段文博苑小区门前,有个窖井已半年没有盖子了,过往行人都提心吊胆。由于该窖井靠近小区,有很多孩子在附近玩耍,十分危险。该啄木鸟志愿者希望相关单位能尽快采取措施,排除这个安全隐患。

记者 王凯 摄